

泰安市全民健身月暨全民健身运动会、企业运动会开幕 5000人参加34个比赛项目



5月13日，泰安市全民健身月启动仪式举行。 最泰安全媒体记者 司刚 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）5月13日上午，泰安市全民健身月启动仪式暨泰安市第十三届全民健身运动会、第四届企业职工运动会开幕式在泰山学院举行。

13日9时许，开幕式正式开始。全市各企业运动员代表方队统一着装、队列整齐、口号响亮，队员们迈着整齐有力的步伐依次入场。随后，开幕式现场举行了庄重的奏唱国歌仪式，运动员、裁判员代表进行了宣誓。随着《没有共产党就没有新中国》旋律的响起，数百人组成的广场舞团队以柔美的舞姿、矫健的步伐，拉开了当天文体节目展演的序幕。

记者了解到，全市企业职工运动会是全市企业职工的体育文化盛会，本届企业职工运动会以“建功产业链、健身向未来”为主题，以“团结、拼搏、合作、发

展”为宗旨，设置了田径、球类、群众竞技性等方面的34个比赛项目，兼具专业性与群众性，体现了企业文化特色，有近百家企业代表队报名参赛，参赛运动员达5000名。今年，市体育局突出体育服务大局作用，将第四届企业职工运动会作为全民健身运动会的第一项赛事活动，以此来进一步提升企业职工身体素质，促进企业间的沟通交流合作，引导广大企业职工积极为现代服务业高质量发展贡献力量。

泰安市全民健身运动会自2011年创办以来，已连续举办13届，大会项目丰富，参与群众广泛，是泰安群众体育的龙头赛事。本届运动会在组织体系、项目设置、办赛模式上进行多项改革创新，同时把运动会的时间拉长到全年，并将单项运动协会的各类赛事融入其中，真

正让全民健身运动会成为服务基层群众的重要载体。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。近年来，泰安市体育局始终坚持发展以人民为中心的体育理念，深入落实体育强国、健康中国 and 全民健身国家战略，通过完善设施、健全组织、丰富活动，在全市掀起了“全民健身、全民参与”的新热潮。截至目前，全市所有乡镇（街道）和行政村的体育设施均已实现全覆盖，全市经常参加体育锻炼的人数比例达到41%，社会体育指导员人数达到1.7万人；全市年均举办全民健身赛事活动1400余项次，培育打造了泰山国际登山比赛、泰山国际马拉松、环泰山T60大徒步等全民健身品牌赛事，规模次数和赛事质量位居全省前列，人民的满意度和幸福感不断提升。

法治教育进校园 守护“少年的你”



孙洪亮为学生上安全法治教育课。 通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 张汶宁）为增强中小学生的法治意识，近日，市公安局泰山分局南关派出所副所长孙洪亮走进泰安市第一实验学校一年级二班，为学生上了一堂安全法治教育课。

“同学们，发生火灾时我们怎样才能安全逃生？”“和同学发生了小矛盾我们应该怎么处理？”课堂上，孙洪亮根据小学生的心理特点、认知水平和思辨能力，采用通俗易懂的语言，结合校园发生的真实案例，深入浅出地讲解了防火、防溺水、防校园欺凌、防手机沉迷以及交通安全等方面的知识，并介绍了未成年人保护、预防青少年违法犯罪等方面的法律法规，教育引导学生学法、知法、懂法、守法，保护好自身安全的同时好好学习，努力做一个对国家、对社会有用的人。

近年来，市公安局泰山分局始终把人民群众的获得感、幸福感、安全感作为工作的出发点和落脚点，全力推进青少年法治宣传教育工作，并结合辖区实际情况，组织民警走进中小学校园，开展法治安全教育活动，切实维护未成年人合法权益，预防未成年人犯罪，引导学生健康成长。

我市举办少年儿童科学体验活动 近7000名选手“争当小实验家”



小选手参加科学体验活动。 通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 杨丽宁）5月13日，泰安市举办第十七届少年儿童“争当小实验家”科学体验活动。本次活动分别在泰安二中、泰安高新区凤凰小学、肥城市凤山学校、东平县佛山小学、宁阳县金桥学校和新泰市向阳实验学校等6个赛场同时举行，近7000名小选手参加了比赛。比赛旨在培养学生的创新意识和实践能力，激发学生爱科学、学科学、用科学的兴趣。

本次活动的比拼内容包括三部分，分别是笔试、实验操作、实验报告，既考察学生的科学文化知识，也锻炼学生的动脑思考、动手操作能力以及创新思维。用显微镜观察苹果、制作风力发电小车、进行化学实验……在实验操作环节，小选手们个个细心认真、谨慎有序，正确选择器材，熟练地进行操作，同时也能讲解实验过程，充分展示出良好的科学素养。

记者了解到，本次活动以中小学学科教学大纲为基本依据，依照科学实验的基本原理和特点，分为

天文科学（天文）、生命科学（生物）、物质科学（物理、化学）、人工智能（机器人和趣味编程）等4大类，选择了600多个贴近少年儿童兴趣爱好，体现少年儿童动手制作能力、观察分析能力以及创新实践能力的科学体验项目，分初中组、小学高年级组、小学低年级组3个组别进行。

“我参加的是物理比赛，收获很多。在这次科学体验活动中，我学到了很多课本之外的知识，也对科学更加感兴趣，以后我要继续好好学习。”泰安师范学校附属学校一年级学生李希然说。

据泰安市少年科学院相关负责人介绍，少年儿童“争当小实验家”科学体验活动已在我市持续开展多年，不仅有助于向少年儿童弘扬科学精神，普及科学知识，传播科学思想和科学方法，培养和展示少年儿童的实践能力和创新意识，进一步激发他们对科学探索的兴趣，也有助于让学生养成不怕失败、严谨求实的优良作风，形成乐观、积极、健康向上的人生态度。

市青少年体育联赛 田径比赛宁阳开赛

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）5月13日下午，“强国有我 奔跑少年”2023年中国体育彩票杯泰安市青少年体育联赛田径比赛暨中学生田径运动会在宁阳县开幕。

据了解，本次运动会由市教育局、市教育局、团市委联合主办，宁阳县教育和体育局承办，是我市规模最大的青少年体育赛事活动，共有来自全市6个县（市、区）、3个功能区、27所高中、8个职业中专的800余名青少年运动员参加。在为期4天的比赛中，运动员们将在82个项目中展开激烈角逐。

各级各类青少年体育赛事活动的举办，可以进一步激发青少年热爱体育、参与体育、坚持运动的热情和积极性，有助于普及发展体育运动项目、增强青少年体质，有助于我市培养优秀体育后备人才，促进学校体育和竞技体育持续不断向高质量发展。